

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRICOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Partido de suscripción
CAPITAL
1 pta.
10
PROVINCIA
4 pta.
7 50
EXTRANJERO
14 pta.
24

Partido de suscripción
Dirección, Redacción
y Administración
MAYOR PRAL, 70
Teléfono núm. 8

Ssor. DE

Ibáñez, dentista

Mayor, 36, principal. — PALENCIA

En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y construyéndose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.



A. EIROA, óptico

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo; Gemelos para teatro y campo; Barómetros; Termómetros; Microscopios; Brújulas; Lupas y otros artículos de óptica. En joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos. Se hacen composuras. Mayor pral., núm. 80; óptica y platería.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Cartos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 28, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Música Popular

Se ha recibido el album extraordinario número 4 conteniendo 14 obras del notable autor Ernesto Tecgleni. De venta en esta imprenta al precio de 50 céntimos.

El Día, en Madrid

Los tesoros de España

La noticia es como para dejar hecho un sorbete al espíritu mejor templado. Acabo de leer en un periódico que el Banco de España tiene sepultados en sus cuevas unos mil cien millones de pesetas en oro y casi otros tantos en plata. ¡Una tontería! Luego dirán que esta es una nación pobre. Lo más notable del caso es que esas enormes sumas, capaces de transformar radicalmente un país, son, en el nuestro, absolutamente improductivas, o sea, que, como dice muy bien el periódico de referencia, España, con todos esos cientos de millones, «es un hambriento con un hermoso brillante...» Naturalmente, todos esos montones de oro apilados en las bodegas del Banco, son dinero que sobra a los ricos, los cuales lo han depositado allí para asegurarlo, y esto quiere decir que unidas tales riquezas a la moneda circular, harían de nuestra península una de las naciones mejor dotadas de dinero para acometer cuantas obras fueran ne-

cesarias en aseguramiento de nuestra resurrección.

Yo no entiendo gran cosa de negocios financieros y bancarios, y bien mirado, maldita la falta que me hace saberlo; pero me figuro que puestas en circulación esas fabulosas cantidades apiladas para garantizar los billetes del Banco, podrían no sólo ser el medio de acometer grandes empresas, sino aumentar, con el producto que positivamente se obtendría de estas.

Es realmente absurdo que habiendo en España tantos millones inactivos, se haya registrado un 75 por 100, como término medio, de analfabetos, por falta de escuelas y de maestros; que más de la mitad de nuestro suelo esté inculto; que carezcamos de verdaderos canales de riego, de los suficientes ferrocarriles, de los precisos caminos y carreteras, de los necesarios puertos, de la imprescindible marina mercante y de tantas y tantas cosas que nos hacen muchísima falta.

Y por todo, por sordidez y por pigrificia. Antes creía yo que era más el número de perezosos que el de avaros, pero ahora me inclino a creer que son más los avaros que los perezosos.

Porque ¿qué hacen en los fosos del Banco esos dos mil y pico millones de pesetas, vamos a ver? ¿Qué beneficios reportan a la nación? ¿Qué utilidad obtiene de ellos el ciudadano español?

Decía un amigo mío que el ahorro no existe más que hasta el primer millar de pesetas que se logra reunir, y que después se confunde con la avaricia, y debe de ser verdad, porque a mí que no traten de hacerme creer que esas montañas de oro y plata son producto del ahorro, sino resultado de la ambición.

Pero, señor, ¿no remorderá la conciencia a tanto rico, el ver que los pobres obreros y los no menos pobres mortales pertenecientes a la clase media, se están muriendo de hambre, mientras ellos tienen enterrados en la insaciable panza del Banco, tantísimos caudales?

Vamos a suponer que estas reservas metálicas sean necesarias para sostener el crédito de nuestro primer establecimiento bancario; pero yo me pregunto, ¿y lo otro no es también necesario? ¿No es imprescindible que los obreros, los empleados, los arquitectos, los escritores, los médicos, los abogados, los artistas, los ingenieros, coman? ¿No es una vergüenza que las dos clases más importantes del país, la obrera y la intelectual, las dos clases trabajadoras, pasen necesidades y amarguras, mientras los ricos, ahitos de dinero, llevan al Banco lo que no les hace falta? ¿No es justo que, por lo menos, caigan en las manos de los pobres, las migajas de las mesas de los ricos?...

Madrid—27—5—916.

El monumento al Sagrado Corazón

Con gusto hemos visto que va triunfando la idea de levantar un gran monumento nacional al Sagrado Corazón en el corazón de España.

De ese proyecto se ocuparon los periódicos católicos hace ya un año y algunas personas enviaron donativos para su realización.

Esa idea fué expuesta hace algunos años ante algunos sacerdotes de la Unión Apostólica del Centro de Madrid y después ante la Junta del primer Secretariado Nacional de la Obra de la Consagración de hogares. Por último ha sido lanzada en la reciente peregrinación Franciscana al cerro de los Angeles.

Este proyecto siempre que ha sido expuesto ha tenido una gran acogida. Es señal evidente que la piedad española lo quiere y que el Sagrado Corazón lo acepta.

Si, debe levantarse un trono a Jesucristo en el centro de la nación. Ahora conviene preguntar: ¿es más convenien-

te para la gloria del Divino Corazón levantarle esa grandiosa estatua en la soledad de un cerro o en el corazón de la corte de España?

Decididamente entre el campo solitario de Jetafe y la ciudad brillante y populosa de Madrid debería escogerse la gran ciudad.

Pues el Sagrado Corazón de Jesús es quien ha dicho: «Mis delicias son estar entre los hijos de los hombres». Y esas palabras seguira repitiéndolas desde la estatua y demuestra la preferencia del mismo Jesucristo de que sea levantada en la gran ciudad, antes que en campo todo lo centro geográfico que se quiera, pero durante la noche y durante el día rodeado de tristísima soledad.

Que la Imagen del Corazón de Jesucristo se levante o en la Gran Vía o en la calle de Alcalá o en el Paseo del Prado o en algún otro sitio muy concurrido de Madrid para que perpetuamente las miradas de los buenos le acompañen con su cariño y hasta los mismos malos encuentren en ella la expresión de su inagotable bondad y misericordia infinita.

Y ¿quién podrá protestar? Será una gran obra de arte que hermosee la ciudad. Desde este punto de vista todos deben recibir bien su erección.

¿No toleramos los católicos que se levanten estatuas a las falsas divinidades mitológicas? Ahí tenemos a Neptuno y la Cibele en los sitios más céntricos de la capital. ¿Podrá alguien creyente o descreído oponerse con cordura a la erección de la estatua del Sagrado Corazón? Evidentemente no.

Las naciones no son el pedazo de tierra, son los corazones de los hombres, son las colectividades humanas; por eso la estatua del Corazón de Jesús no estará erigida en el corazón de la nación si no está levantada en Madrid, que es el corazón de la vida nacional.

Y si por impotencia o falsa prudencia no la levantamos en Madrid, sino en un campo desierto, Jesús no podrá decir desde ella: «Reino en España» sino que la verdad será: «Reino en el silencio y en la soledad de un campo, pero no reino en la ciudad ni en sus moradores».

Que España levante pronto esa soberbia estatua, párrayos de la Justicia divina, pero que la levante en Madrid.

FEDERICO SANTAMARÍA

PARA LOS LABRADORES

Trigo.—En la actualidad todos los mercados nacionales están muy firmes.

En Valladolid la demanda es regular, pero escasea la oferta, cotizándose al detall a 66 reales fanega; en Nava del Rey, 65; en Peñafiel, a 66; en Salamanca a 66'50; en Zamora a 62, y en Burgos: áliga, a 68'50; mocho, a 61'50, y rojo, a 61.

En partidas, ofrecen en Valladolid a 67'50; en Arévalo, Olmedo y Medina, a 68, y en Villalón, Rioseco y estaciones de la línea de Palencia, a 66.

En Barcelona, los negocios continúan paralizados, realizándose tan sólo algunas ventas para fuera de la plaza. Sólo se cotiza el candel de Castilla, de 41'35 a 41'50 pesetas.

Las harinas sostienen en el mercado la nota de firmeza, si bien la intervención de que ha sido objeto este artículo dificulta las transacciones. Se cotizan: primera extra blanca, a 55 pesetas; primera superfina blanca, a 51, y primera extra fuerza, a 55.

En la región aragonesa ha tenido mayor movimiento el negocio de trigos, y los de Navarra se han facturado con destino a Zaragoza, a 52 y hasta 53 reales robo de 28'15 litros. Los trigos de Cinco Villas han llegado esta semana a Zaragoza en gran cantidad, aprovechando el alza y teniendo en cuenta la buena cosecha y la proximidad de la recolección. También de Sos, Uncastillo, Tauste y Zuera se han recibido importantes partidas. En las comarcas

de Borja, Calatayud, Daroca y Ateca se han animado las ventas, habiéndose pagado las hembrillas a 51 y 52 pesetas cahiz.

En la capital, rigen los precios siguientes: catalán monte, primera, de 52 a 53 pesetas cahiz; idem idem, segunda, de 51 a 52; hembrillas, de 50 a 52, y huerta, de 49 a 50.

Las harinas han tenido bastante salida, tanto de Zaragoza como de los pueblos de la provincia, habiéndose cotizado: harina fuerte especial, de 51 a 52 pesetas los 100 kilos; entrefuerte, de 50 a 51, y blanca, de 49 a 50.

En Valencia, el candel de Castilla se vende de 40 a 41 pesetas; las hembrillas de Daroca, de 39 a 40; los candelas de Arévalo y Peñaranda, a 39'50, y los de Salamanca, a 41, y el Rubión Gomecello, a 30'25. La actividad del mercado queda reducida a las ventas para atender las necesidades locales.

En Francia, la situación permanece estacionaria.

El mercado internacional está más firme a causa de nueva alza en los fletes. Intrínsecamente, el valor de los trigos exóticos no ha aumentado, por ser casi nula la demanda actualmente de los países importadores.

Tanto los Estados Unidos como el Canadá y la Argentina, se han quedado con grandes cantidades de trigo de la cosecha última sin vender, a causa de la falta de tonelaje disponible.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

Relación de las alumnas oficiales que durante el presente curso han obtenido las primeras calificaciones:

Segundo curso
Historia de la Edad Media.—Sobresalientes: Señoritas Dolores Manrique, Esperanza Lanchares, Jacinta Herrero, Cándida de la Plaza, Elisea Helguera, Fernanda Ortega, Crescencia Díaz.

Notables: Señoritas Luisa Parrado, Teodora Monés, María Rodrigo, Ifigenia Ausín, María Socorro García, Bernarda Ayuela, María Encarnación Gutiérrez, Agatónica Castrillo, Teresa Pardo, Saturnina Carneros, Dolores López, Hilaria Morán, Antonia Vaquero, María Ortega, Purificación Quevedo.

Geografía de España.—Sobresalientes: Señoritas Luisa Parrado, Crescencia Díaz, María de los Dolores Manrique, Cándida de la Plaza, Antonia Vaquero, Dolores López, Jacinta Herrera y Elisea Helguera.

Notables: Señoritas Teodora Moisés, Virgilia López, Hilaria Morán, Fernanda Ortega, Bernarda Ayuela, Josefa Gómez, Eusebia Espina, María Ortega, Marina Palacios y María Encarnación Gutiérrez.

Gramática Castellana (primer curso).—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, Alejandra Marcos, Luisa Parrado, Elisea Helguera y Antonia Vaquero.

Notables: Señoritas Agatónica Castrillo, Fernanda Ortega, Hilaria Morán, María Ibáñez, Jacinta Herrera, Bernarda Ayuela, Josefa Gómez, María de los Dolores Manrique, Esperanza Lanchares y Teodora Monés.

Bordado en blanco y corte.—Sobresalientes: Señoritas Luisa Parrado, Cándida de la Plaza, Elisea Helguera, Teodora Monés, Silvina Martín, Crescencia Díaz, M.ª Dolores Manrique, Virgilia López, Antonia Vaquero, Aurora Diez.

Notables: Señoras María Rodrigo, Esperanza Lanchares, Bernarda Ayuela, Alejandra Marcos, Marciana Martín, Clotilde Touchard, Encarnación Gutiérrez, Agatónica Castrillo, Mariana Palacios, Elena Campo, Amparo Pérez, Saturnina Carneros, María Ibáñez, Hilaria Morán, Dolores López, Teófila Fernández, Eufiquia Gómez, Roselina Villa, Fernanda Ortega, Arsenia Santos, María Ortega.

Música (2.º curso).—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Esperanza Lanchares, Fina Asenjo, Luisa Parrado, Matilde Vaquero, Eufiquia Gó-

mez, Jacinta Herrera, Dolores Manrique, Encarnación Gutiérrez, Aurora Diez.

Notables: Señoritas Crescencia Díaz, Marina Palacios, Alejandra Marcos, Fernanda Ortega, María Rodrigo, Mariana Martín, Elisea Helguera, Josefa Gómez, Arsenia Santos.

Caligrafía (2.º curso).—Sobresalientes: Señoritas Luisa Parrado, Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, María Dolores Manrique, Teodora Monés, Jacinta Herrera, María Encarnación Gutiérrez, Antonia Vaquero, Alejandra Marcos, María Ibáñez.

Notables: Señoritas Agatónica Castrillo, Esperanza Lanchares, Elisea Helguera, Fernanda Ortega, Hilaria Morán, Saturnina Carneros, Dolores López, Aurora Diez, Bernarda Ayuela, María Ortega, Leudovina García.

Aritmética y Geometría (2.º curso).—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, Elisea Helguera, Fernanda Ortega, Jacinta Herrera, Luisa Parrado, Antonia Vaquero, Encarnación Gutiérrez, María Dolores Manrique.

Notables: Señoritas Agatónica Castrillo, Esperanza Lanchares, Marciana Martín, Clotilde Touchard.

Educación Física.—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, Marciana Martín, Elisea Helguera, Jacinta Herrera, Luisa Parrado, Teodora Monés, Agatónica Castrillo, Fernanda Ortega, Virgilia López, Alejandra Marcos, Bernarda Ayuela.

Notables: Señoritas María Ortega, Arsenia Santos, Teresa Pardo, Amparo Pérez, Ifigenia Ausín, María Herrera, Antonia Vaquero, Marina Palacios, Hilaria Morán, Esperanza Lanchares, María Socorro García, María Dolores Manrique, María Encarnación Gutiérrez.

Religión y Moral.—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, Fernanda Ortega, Luisa Parrado, Elisea Helguera, Antonia Vaquero, María de los Dolores Manrique, Teodora Monés y Marciana Martín.

Notables: Señoritas Alejandra Marcos, Ifigenia Ausín, María Ortega, Saturnina Carneros, Agatónica Castrillo, María Encarnación Gutiérrez, Dolores López, María Nieves Bartolomé, Eusebia Espina y Jacinta Herrera.

Dibujo.—Sobresalientes: Señoritas Luisa Parrado, Saturnina Carneros, Agatónica Castrillo, Cándida de la Plaza, María de los Dolores Manrique, Jacinta Herrera, Crescencia Díaz, Esperanza Lanchares, Teodora Monés, Teresa Pardo, Clotilde Touchard, Marciana Martín, María Encarnación Gutiérrez, Amparo Pérez, María Consuelo Sanfago y Hilaria Morán.

Pedagogía.—Sobresalientes: Señoritas Cándida de la Plaza, Crescencia Díaz, Fernanda Ortega, Luisa Parrado, Elisea Helguera.

Notables: Señoritas Antonia Vaquero, Marciana Martín, Marina Palacios, Aurora Diez, Eusebia Espina.

(Continuará)

CRÓNICA JUDICIAL

En la tarde de ayer continuó el juicio oral e informaron don César Gusano y don Anselmo Franco, respectivamente defensores de Quintín Valtierra y Octaviano Helguera, solicitando del Tribunal popular que declararan la inculpabilidad de sus defendidos.

El Jurado negó las preguntas que a su resolución se sometieron, por lo que los tres procesados fueron absueltos libremente del delito objeto de acusación.

El juicio oral señalado para el día de hoy, ha sido suspendido por enfermedad justificada del procesado.


LA SEÑORA
Doña Cristina Carrepa Domínguez
DE ALONSO
HA FALLECIDO HOY 30 DE MAYO DE 1916
 A LOS 41 AÑOS DE EDAD
 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 Su inconsolable esposo Aurelio Alonso Pérez; padre don Gregorio Carrera Melendro; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
 Suplican á sus amigos se dignen encomendar á Dios en sus oraciones el alma de la finada, asistir a los Funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana 31, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
 El duelo se despide definitivamente en el Cementerio.

LAS CORTES

Madrid 29, 9 n.

Congreso

(Continuación de la sesión)

En la elección de presidente tomaron parte 322 diputados.

Resulta elegido el señor Villanueva por igual número de votos.

A continuación se procede a la elección de vicepresidentes, resultando elegidos los señores Aura Boronat por 275 votos, Vincenti por 257, López Ballesteros por 245 y Canals por 205.

Se procede a la elección de secretarios por el orden siguiente:

Barber por 212, Alonso Bayón por 176, Gullón García Prieto 143 y conde de Peña Ramiro, 112.

A continuación se da lectura de los artículos referentes a la Constitución del Congreso y acto seguido se procede al juramento de los diputados.

El señor Morayta indica que no debe exigirse en un acto civil como este, juramento religioso, dándosele tal carácter.

Pide la proclamación de la República. (Rumores).

Asociáronse a las manifestaciones del señor Morayta, los señores Moreno Carbonero, por los radicales, y Palacio por los reformistas.

Esté explica la significación del deseo de los reformistas.

El señor Domínguez, en nombre de los jaimistas, explica su juramento con referencia a la Constitución y que no aceptan la Monarquía por considerarla ilegítima.

El señor Burell dice que Inglaterra es un país de tradiciones parlamentarias pero lo ocurrido hoy revela superioridad en tal punto y como en este acto se trata de una fórmula, el Gobierno no considera oportuno oponer protesta contra protesta.

Creo que los altos poderes no han recibido daño con las protestas formuladas en este día.

Refiriéndose a los reformistas dice que no les separa más que una línea tenue y que aquí se les espera para realizar una colaboración patriótica.

Añade que aquí y fuera de aquí la legitimidad del Trono es doble.

Tiene la legitimidad por nacimiento y en el amor popular afirmado por la lucha.

El señor Vázquez de Mella dice algunas palabras que no se oyen.

El señor Domínguez trata de hacer algunas aclaraciones.

El señor Villanueva: Aquí no pueden iniciarse debates.

El señor Domínguez He de manifestar... (protestas de la mayoría).

El señor Villanueva: Se va a proceder al juramento de los señores diputados.

El señor Villanueva sube a la tribuna presidencial y jura.

A continuación ocupa él la presidencia y recibe el juramento a los diputados, comenzando por los vicepresidentes y secretarios.

El señor Maura jura con el conde de la Mortera.

El señor Cambó con el marqués de Camps.

El señor La Cierva con el señor Aparicio.

El señor Dato con el señor González Besada.

Los señores Mella y Llorens, prometen.

Continúan jurando los diputados y prometen algunos.

Queda constituido definitivamente el Congreso.

El señor Villanueva pronuncia el discurso de rúbrica.

Se acuerda celebrar las sesiones a las tres y media y termina la sesión.

Senado

(Continuación de la sesión)

El señor Junoy tomó parte en la discusión del mensaje de la Corona.

Contesta a las alusiones que le hizo el sábado el señor Herrero.

Dice que el problema regionalista no es de descentralización sino de acendrado patriotismo.

Indica la manera o modo de sentir de los catalanistas.

Censura la inactividad del Gobierno a favor del regionalismo al que el conde de Romanones no le hace caso alguno desde hace nueve años, a pesar de que el jefe del Gobierno no es hostil a las aspiraciones catalanas.

El señor Abadal dice que debe plantearse el problema.

El señor Junoy: Ya llegaremos a eso. Interviene el señor Alba a quien contesta el señor Salvador como presidente de la Comisión diciendo que a pesar de las manifestaciones del señor Junoy no acierta a apreciar las diferencias entre el catalanismo, regionalismo, nacionalismo, separatismo y autonomismo.

Termina diciendo que él desea la concordia y en este camino le encontrarán siempre.

El señor Abadal interviene para recoger alusiones.

Opina que no bastan las concesiones de carácter económico, sino que es preciso facilitar dentro de sus aspiraciones la manera cómo puede ella gobernarse. (Fuertes rumores).

Dice que el «Canto de los segadores» no puede considerarse como grito subversivo.

Termina diciendo que el Gobierno deponga sus prejuicios respecto a Cataluña.

El ministro de Estado se lamenta de la irregularidad regionalista, sintiendo una cosa en Madrid y otra en Cataluña.

Habla de la unidad de la Patria y de la lengua, debiéndose respetar los demás idiomas regionales dentro del idioma nacional.

Se lamenta también de los pesimismo que han tenido los regionalistas de todos los Gobiernos.

Termina diciendo que tengan fe en el Gobierno que atenderá sus aspiraciones.

Rectifica el señor Junoy.

El señor Abadal se muestra muy agradecido a los propósitos del Gobierno para llegar a conceder la autonomía a Cataluña.

El señor Gimeno rectifica diciendo que él no ha dicho nada sobre lo de que se haya de conceder la autonomía.

A continuación se lee el despacho para mañana y se levanta la sesión.

Los exploradores

Esta institución, que en contra de lo que por muchos se ha supuesto, cada día cuenta con más arraigo y aumenta considerablemente el número de muchachos que en ella se dan de alta, ha logrado que por el ministerio de Instrucción Pública se conceda una Biblioteca popular y una colección escogida de libros de autores españoles, con destino al Club, en el que desde hace tiempo se sostiene una pequeña Sala de lectura, merced al desprendimiento de los socios protectores de la institución y a los donativos que particularmente se la hacen.

No hemos de hacer resaltar la importancia que encierra para la cultura en general el éxito alcanzado por nuestros exploradores palentinos, al lograr que por el ministerio se les haya concedido esa biblioteca.

Es preciso ir educando al pueblo y acostumbrarle a leer mucho, y el Consejo de los exploradores procura ir completando poco a poco la labor cultural que se ha impuesto.

No es esta la última mejora notable que la institución ha de lograr en Palencia, y probablemente dentro de poco y merced al ahinco que en ello se pone, los Exploradores den una nueva prueba de su vitalidad contando con un elemento importantísimo, y que ha de servir a Palencia, también de auxiliar importante.

Mucho nos complacen estas noticias y deseamos que esa marcha progresiva de los Exploradores continúe sin interrupción.

Política provincial

¿Un distrito postergado?

«El Diario Palentino» en su número de anoche, publica un suelto comentando favorablemente el banquete que la mayoría de nuestros representantes en Cortes celebraron recientemente en Madrid.

Del suelto de nuestro colega tenemos que recoger el siguiente párrafo:

«Los diputados por Saldaña, Astudillo, Cervera y Palencia para los asuntos de sus distritos que sean de interés general, cuentan con la firma y la cooperación cuando les sea preciso de los tres senadores electivos y los dos vitalicios.»

Como ven nuestros lectores, se excluye al distrito de Carrión-Frechilla de esa predilección por parte de los dignos senadores don Enrique Alba, don Juan Polanco, don Lorenzo García Bravo, Conde de Garay y don José M.ª Garay.

El párrafo que transcribimos íntegro quiere decir que el diputado a Cortes por Carrión, para los asuntos de su distrito que sean de interés general, no cuenta con la firma y la cooperación cuando le sea preciso, de los tres senadores electivos y los dos vitalicios.

Suponemos fundadamente que los electores del distrito que aparece postergado en el suelto de «El Diario Palentino», exigirán una rectificación, pues ellos tienen derecho a que se les proteja y ampare como a los de los demás distritos.

Nos parece que en ese escrito no se ha interpretado fielmente el sentir de los senadores anteriormente citados.

Los electivos tienen contraída la misma deuda de gratitud con Palencia, Astudillo, Cervera y Saldaña que con Carrión, pues este distrito también otorgó sus sufragios a los elegidos y sería una desconsideración eliminarle de la protección que se brinda a los demás, desconsideración que de ninguna manera cabe en las respetables personas que ostentan la representación de esta provincia en la Alta Cámara, teniendo nosotros la convicción de que rectificarán en seguida el suelto de «El Diario».

Sin embargo, justo es que nos mostremos sorprendidos por la información del colega, que en cierta materia política se inspira en fuentes conocidas, y nuestra sorpresa no se basa ni mucho menos en la eliminación de personas sino en la de distritos dignos como el que más de que se le atiende y proteja.

Contra esa postergación, ya sea ficticia o ya real, alzamos nuestra voz de protesta y no cejaremos hasta que se le dé una cumplida satisfacción, a la que tiene perfecto derecho.

Muy bien que los representantes en Cortes por la provincia, dejando a un lado diferencias políticas, se unan para defender los intereses de aquella, pero

sin postergar a nadie, y mucho menos a un distrito.

Todo lo que no sea esto, es hacer política sin elevación de miras y con apasionamientos.

Sobre un rumor

En nuestro número del sábado nos hacíamos eco del rumor que circulaba y a estas horas continúa circulando por la capital y provincia, referente a próxima desbandada política.

Ni negábamos ni afirmábamos la verosimilitud del rumor, exponiendo a la ligera algunos antecedentes de la última contienda electoral que constituirían, por decirlo así, algún viso de fundamento a la noticia más o menos fantástica que era del dominio público.

Como en estos cambios de política suelen verse tantas sorpresas y lanzarse a la publicidad rumores muchas veces absurdos, nosotros no quisimos formular comentario alguno a lo que se decía y se sigue diciendo, puesto que una negativa como la que hace «El Diario Palentino» de anoche no disipa el rumor y en cambio contribuye a que se desenvuelvan y se amplíen ciertos actos políticos que se anuncian en la Corte para fecha no lejana.

En estas cuestiones nada se puede afirmar, porque acontecimientos hubo que parecían irrealizables y sin embargo ocurrieron, entre ellos el abandono en que dejaron al ilustre hombre público don Antonio Maura amigos íntimos e inseparables del eminente político.

El tiempo descenderá el velo, descubriendo la incógnita, y entonces será momento oportuno de proclamar que el rumor de estos días era pura fábula o que por el contrario tenía visos de verdad.

Hasta que ese día llegue, cada cual tiene perfecto derecho a juzgar las cosas políticas como le plazca, sin que sueltos oficiosos tengan fuerza suficiente para deshacer leyendas o realidades.

Crónica de Barcelona

26 Mayo

Siguen mordiendo los canes.—Contados días hace que nos lamentábamos del constante peligro a que estamos expuestos los vecinos todos de Barcelona a ser víctimas del primer perro al que se le ocurra «acariciarnos» con sus dientes. Y a pesar de que diariamente, varios canes nos vienen con sus fechorías a dar la razón, nuestras paternales autoridades y sus agentes no procuran para hacer desaparecer, o cuando menos aminorar aquel peligro, dando caza a los animalitos que circulan sin bozal e imponiendo multas a los dueños de aquellos que los dejan en situación de causar daños.

Nuestro Ayuntamiento sólo se preocupa de que los que poseen perros aflojen los cuartos, en concepto de arbitrio creado por aquel; pero de cuidar que no muerdan..., ni por pienso.

No creemos que lo que ocurre en nuestra capital, no suceda en ninguna otra población de España; pero sí que en Barcelona la frescura con que son oídas las quejas y lamentaciones del vecindario ha llegado a un grado máximo superior como en ningún otro pueblo de la península.

Entre los perros por un lado y por otro los automóviles, resulta un verdadero milagro el que los ciudadanos que tenemos precisión de salir a la calle podamos regresar indemnes a nuestras casas.

Y tanto los perros sin bozal, como los autos que circulan con vertiginosas velocidades, pasan rozando las narices de los guardias municipales, sin que a ninguno de ellos se le ocurra cumplir con su deber.

Pero esto durará hasta que a los ciudadanos amenazados, se nos ocurra dar caza a unos y a otros.

La Asociación de Dependencia Mercantil de Barcelona, enterada de la presentación a las Cortes de un proyecto regulador de la jornada, se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros en súplica de que a los poderes públicos merezca consideración la aspiración de la clase respecto a que la jornada máxima de trabajo sea de diez horas.

—A bordo del vapor «Jaime I» llegaron ayer a este puerto el capitán y los marineros del buque francés «Myositis», hundido por un submarino austriaco.

Por la noche salieron para Francia 59 naufragos italianos de los buques echados a pique por el submarino que

ha recorrido las aguas próximas a nuestro puerto.

—La Juventud Liberal Demócrata Autonomista de Barcelona está organizando un mitin y banquete de afirmación regional española.

El acuerdo ha producido bastante entusiasmo y se nos dice que pasan ya de mil las inscripciones, siendo bastantes las entidades adheridas, así como que han prometido su cooperación algunos senadores y diputados por Cataluña.

M. F.
(Prohibida la reproducción).

Comisión Provincial

A la sesión correspondiente al día de ayer, que se celebró a las siete y media, bajo la presidencia de don Eleuterio Isla Cofreces, asistieron los vocales señores Gómez, Ingüanzo-Fernández y Nájera de la Guerra.

Fueron dictaminadas las cuentas de los Ayuntamientos de Ayuela y Villaprovedo, correspondientes al ejercicio de 1915; Fuentes de Valdepero y Villaprovedo, del 1914; Castromocho, Villamuriel y Villanueva de Abajo, de 1915.

Se aprobaron los estados de prelos medios de los artículos de primera necesidad relativos al mes de Abril, por los que han de regularse los suministros militares realizados en el de Mayo, interesando de la Alcaldía de la capital que remita mensualmente el estado de referencia, que ya hace bastante tiempo no se recibe.

Se informó de la procedencia de autorizar a don Mariano de la Parte, de Quintana del Puento, para aumentar hasta 3.500 litros de agua por segundo, el caudal que hasta ahora viene aprovechando del río «Arlanza» en el molino harinero sito en el término municipal del pueblo indicado, perteneciente a la fiducia del Excmo. Sr. Vizconde de Villandrando, de que es arrendatario.

La sesión terminó a las ocho.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana a las siete de la tarde, está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en el orden del día son los siguientes:

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Instancias solicitando permiso para obras particulares e informes correspondientes.
- 3.º Adiciones al padrón de vecindad.
- 4.º Distribución de fondos para el mes de Junio.
- 5.º Asuntos pendientes de la anterior sesión.
- 6.º Disposiciones.

SUCESOS

Trágico fin de una joven

Recordarán nuestros lectores que el miércoles, 17 del actual, dimos cuenta de haber sido hallado a las cinco de la mañana del mismo día en término del vecino pueblo de Villamuriel, a la orilla del río Carrión, el cadáver de una mujer joven, que se encontraba en estado de descomposición y que no había podido ser identificada.

Noticioso el inspector de vigilancia señor Escribano, de la ausencia de esta capital de una joven de unos 20 años de edad, comenzó en unión de los agentes a sus órdenes a practicar diligencias para averiguar el paradero de aquella, lo resultando de todos esos trabajos que la joven desaparecida es la que apareció ahogada a la orilla del río Carrión en el término de Villamuriel.

He aquí algunos antecedentes del suceso:

Vivía en compañía de sus padres y hermanos en la Avenida del General Amor, número 32, la joven Felicianita Soto Rodríguez, de 20 años de edad, de profesión modista, la cual desapareció del domicilio paterno a principios del mes corriente.

Su familia practicó todas las diligencias propias de estos casos, para saber el punto a donde se hubiera dirigido la joven, averiguando de manera vaga y

confusa que estaba en Madrid, pero sin poder comprobarlo.

Cuando el 17 hicimos público en estas columnas el hallazgo del cadáver de una mujer en Villamuriel y orilla del río, creyeron los padres de Feliciano que pudiera ser el de ésta, pero como ella tenía 20 años y el Juzgado de aquella villa manifestaba que la joven ahogada representaba tener de 26 a 30 años, no hicieron más diligencias para convencerse de que su sospecha triste fuera realidad.

No obstante, el inspector señor Escribano interrogó repetidas veces a la familia de la desaparecida tomando nota de las prendas de vestir que ésta usaba y decidió que un agente acompañase a aquella al Juzgado de instrucción para que reconociese la ropas, lo cual hizo, comprobando que efectivamente pertenecían a la desgraciada Feliciano y desarrollándose la escena dolorosa que es de suponer.

Se trata de un suicidio y aun cuando se dicen las causas por las cuales la infortunada joven tomó tan reprobable resolución, nos abstenemos de comunicarla toda vez que somos enemigos de describir con todo detalle estos sucesos trágicos que con frecuencia se desarrollan, efecto sin duda de la falta de temor de Dios.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana

Santos Angela de Mércis, vg. id.; Petronila, vg.; Oanico, Oanciano, Oancianita, hermanos, mra.; Orescenciano, Hermas, mártires; Lupicino, ob.; Pasesio, de.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

BOLETÍN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimiento.—Juana Gordón Riva, hija de Felipe y Clementina, Huertas bajas.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico. Presión atmosférica a 0° y en milímetros: A las ocho de la mañana, 699.1. A las cuatro de la tarde, 699.2. Temperaturas: A la sombra (8 mañana) 12° 0. (4 tarde) 15° 6. Máxima a la sombra, 16° 4. Mínima 7° 2. Dirección del viento (8 mañana) E.; (4 tarde) E. Estado del cielo (8 mañana) cubierto; (4 tarde) c. cubierto. Litros de agua caídos por metro cuadrado de tierra desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 5.

Viajeros y mercaderías

Movimiento que ha tenido lugar hoy en la estación de esta capital. Viajeros: Salieron, 291.—Llegaron, 329. Mercaderías: Gran velocidad; número de expediciones, 121; número de llegadas, 116.—Pequeña velocidad; número de expediciones, 160; número de llegadas, 145.—Toneledas expedidas 91; llegadas, 104.

NOTICIAS

La guardia civil de Villamuriel comunica que en la noche del 26 del actual le fueron sustraídos dos lechazos de la tenada de su propiedad al vecino de Paredes de Monte, Buenaventura Herrero Monje, sin que hasta ahora hayan sido descubiertos los autores.

Por infracción de la ley de caza, la benemérita de Bahillo ha denunciado ante el juez municipal de Itero Seco, a dos vecinos de este pueblo.

Da cuenta la benemérita de Villamuriel de haber sido denunciados dos pastores, vecinos de Paredes de Nava, por tener apacentando sus ganados en el punto conocido por Pajares, término municipal de Becerril de Campos, sin la correspondiente autorización para ello.

Es muy frecuente oír «No sé qué tiene este chiquillo, que se desmejora ¿Será que fuma? No es eso, es que no tiene apetito o lo que come no lo asimila y para verle cambiar rápidamente, déle usted antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol».

El vecino de esta ciudad Homobono González Moratinos, ha dado cuenta a la inspección de vigilancia, que su hijo Máximo, desapareció ayer del domicilio paterno.

La persona que haya perdido una llave puede pasar a recogerla a esta redacción, previas señas.

Regresó de Madrid nuestro distinguido amigo el senador del Reino don Juan Polanco.

Ha sido nombrado notario de Astudillo, don Fernando García Sanz.

DOCTORES ALVARADO Y ALVAREZ OCULISTAS Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral., 101

Ha tomado posesión en el día de hoy del cargo de ordenanza de este Gobierno civil, don José Morán Ordoñez.

De Hacienda

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, los siguientes libramientos.

- D. Pablo Rodríguez, 5.929'56. » José Fernández, 22.697'79. » Ricardo Palacios, 588'30. » Severino, Morenza, 3.100'55. » Ventura del Olmo, 531'87.

INTERVENCIÓN LEGAL

La facilita el señor Medina, corredor de Comercio Colegiado, para las operaciones de Préstamos, Descuentos, Créditos con garantía personal y de valores, en las que la exigen el Banco de España y otras entidades de esta plaza.—Barrio y Mier, 14 (antes Carnicerías.)

Neorológia

Nuestro querido amigo el depositario de fondos municipales don Aurelio Alonso, pasa en estos momentos por el amargo trance de la pérdida de su esposa la señora doña Cristina Carrera Dominguez, que falleció en el día de hoy víctima de rápida dolencia.

Inútil decir la gran parte que tomamos en el dolor que aflige al señor Alonso, a quien deseamos cristiana resignación para sobrellevar tan duro golpe y hacemos extensivo nuestro sincero pésame al padre y hermanos de la finada.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso de la que en vida fué amantísima esposa.

R. I. P.

En la portería de la Casa Consistorial se encuentra depositado un rosario a disposición de su dueño.

Doctor Tomé Ortiz ESPECIALISTA EN PARTOS Consulta de Matriz—Vías urinarias y secretas. Se aplica el 606 y derivados De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media noche Mayor pral., 130 al 136. Palencia

Se encuentra en el Convento de la Trapa, de San Isidro de Dueñas, el ilustrísimo Sr. Obispo auxiliar electo de Valladolid, don Pedro Segura, con el fin de hacer ejercicios espirituales.

Tras brillantes ejercicios ha obtenido en la Facultad de Medicina de Valladolid, el grado de Licenciado, el estudioso y competente joven don Emilio Díaz-Caneja Candanedo.

Nuestra cordial felicitación.

El Jueves, fiesta de la Ascensión de Nuestro Señor, en la Capilla de las Escalvas del Sgd. Corazón de Jesús, harán su primera Comunión varias de las niñas que asisten a las escuelas gratuitas, en la Misa que a las ocho celebrará el M. I. Sr. D. Perfecto Sánchez Boada, secretario de Cámara del Obispado.

Caballeros

Géneros de punto, camisas, calcetines, pañuelos seda, hilo y algodón, bastones, paraguas y completo surtido en corbatas para esta temporada, encontraremos las mejores calidades y precios ventajosísimos en el Comercio de Novedades de Manuel Polo, Mayor, 91.

Ha llegado al convento de PP. Dominicos de esta ciudad el M. R. Padre Fr. Guillermo García Plaza, después de 21 años de misionero en el Tonkin. Son admirables las conquistas que este celoso y sabio Dominico ha hecho en aquellas tierras regadas con la sangre del Beato Hermosilla y compañeros mártires.

El P. Guillermo es paisano nuestro y viene a saludar a su familia, que reside en Abia de las Torres.

Damos la bienvenida a tan ilustre paisano y que su estancia entre nosotros le sea grata.

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano

Table with 3 columns: Consumos, Importe de la recaudación hecha por, and values for 1915 and 1916.

A las once de la noche del 25 del actual fué hallado en las afueras de la población, por el cabo del resguardo de consumos don Mario Valdaliso Rodríguez, un paquete contenido papel timbrado por valor de 1.357 pesetas 50 céntimos que puso oportunamente a disposición del señor visador del ramo y éste a su vez por orden de la Alcaldía entregó en la Tabacalera de esta capital.

El señor alcalde piensa ocuparse en sesión de este rasgo de honradez, proponiendo se haga constar en la hoja de servicios del referido cabo como premio a su conducta.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo.»

Nuestro paisano el conocido industrial don Florentino Pérez, ha establecido en la calle Mayor Principal, número 5, una notable exposición de toda clase de trabajos de los que se realizan en su taller de lapidario y marmolista.

Las obras allí expuestas acreditan una vez más la fama y competencia de artista que tan justamente tiene adquirida.

Dicha exposición proporcionará sumamente facilidades a su numerosa clientela, quien no sólo podrá hacer los encargos en el local de la misma sino escoger los modelos que desee.

Han salido de Alicante por la carretera de Ocaña, dos jovencitos exploradores, de 16 y 17 años, estudiantes de aquella Escuela Normal de Maestros, para hacer un recorrido de «3.000 kilómetros», próximamente.

Visitarán veinte capitales de España, entre ellas Palencia.

Son estos dos exploradores Antonio Lozano Campos y Luis García Díaz, que sienten una verdadera vocación y mayor entusiasmo por la institución a que pertenecen.

Dr. A. Bustamante, de las Clínicas de Madrid y París, especialista en enfermedades del aparato digestivo y pecho, de 2 a 4; Avenida del General Amor, 3.

El jueves, festividad de la Ascensión, se celebra en Villamuriel de Cerrato la tradicional romería, que si el tiempo no lo impide, promete verse muy concurrida.

Dado el entusiasmo que anima a la esposa de nuestro querido amigo el culto maestro del Hospicio de Valladolid, don Teófilo Ruiz, la cual este año ejerce el cargo de mayordomo, las fiestas revestirán gran esplendor.

En la iglesia parroquial tendrán lugar solemnísimos cultos.

Agradecemos la invitación que se nos hace.

Hoy se ha celebrado la segunda rogativa de la Ascensión, dirigiéndose el Cabildo Catedral procesionalmente al templo de San Lázaro.

De 21 concejales que componen el Ayuntamiento, sólo hemos visto en la rogativa al alcalde señor Gallego, acompañado del secretario de la Corporación, señor Vázquez.

Queda abierto el pago de la mensualidad corriente a los perceptores de Clases Pasivas, desde el día 2 de Junio próximo hasta el 6 del mismo, ambos inclusive.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA DE LA GUERRA

Madrid 30 Grecia y los Imperios centrales Atenas.—Los órganos que tienen íntima relación con el partido venizelista dicen que el Rey se dirigió en automóvil por Florina, hacia la frontera albanesa, donde conferenció con una autorizada personalidad del campamento de las Potencias centrales.

La lucha en Francia En la región del Mosa siguen los combates de artillería. El parte alemán dice que los alemanes rechazaron los ataques del enemigo.

En el frente italiano Despachos de Nauen puestos hoy a las diez de la mañana, comunican que la prensa alemana comenta los partes italianos.

Aseguran los aludidos periódicos que el ejército austrohúngaro ha hecho al enemigo 30.000 prisioneros, y que ocupó 250 kilómetros cuadrados, apoderándose de 1.280 cañones.

También la prensa de Roma se ocupa de las operaciones que se realizan estos días, manifestando que Inglaterra debe enviar tropas a aquel frente.

Un incendio En el edificio del almirantazgo de Petrogrado se ha declarado un violento incendio.

El ministro de Marina pudo salvarse después de grandes esfuerzos y el secretario sufrió graves quemaduras.

Créese que el incendio ha sido intencional.

ÚLTIMA HORA

Madrid 30 El Rey en Aranjuez Esta mañana ha salido para Aranjuez S. M. el Rey don Alfonso XIII, proponiéndose pasar allí el día.

Suárez Inclán en Madrid Ha llegado a esta corte el gobernador civil de Barcelona.

Al mediodía conferenció con el presidente del Consejo.

La alcaldía de León El conde de Sagasta ha visitado al jefe del Gobierno para pedirle que se faculte al Ayuntamiento de León para que nombre alcalde en sustitución del dimisionario.

Alba enfermo Sigue indispuerto el ministro de Hacienda.

Por dicha causa no asistió a su despacho oficial.

Real orden Se ha dictado una Real Orden de Instrucción pública disponiendo se amplíe el plazo hasta el 1.º de Septiembre para que los alumnos puedan recojer las cantidades correspondientes a las tarjetas de identidad escolar.

En favor de un ferrocarril La comisión que viene gestionando se construya pronto el ferrocarril Santander, Burgos, Soria, Calatayud, ha visitado esta mañana al conde de Romanones, encareciéndole la construcción de dicha línea.

El presidente visitado Han visitado al presidente del Consejo los señores Ruiz Jiménez, Cobián y Lerroux.

Congreso Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Villanueva.

En los escaños regular animación y lo mismo en las tribunas.

«El Siglo de las Misiones»

Revista mensual ilustrada, dirigida por PP. de la Compañía de Jesús, y especialmente bendecida y recomendada por el Sumo Pontífice. Da cuenta de las principales misiones de infieles en todo el mundo, del movimiento religioso entre protestantes y cismáticos y de la organización de los católicos de las naciones civilizadas en favor de las misiones.

Leída el acta de la anterior se aprueba. Comienza acto seguido el período de ruegos y preguntas. En la reunión de hoy se propone el señor Ossorio y Gallardo interpelar al Gobierno para que haga público su criterio respecto a las aspiraciones de las entidades económicas de Zaragoza.

PRENSA ASOCIADA INFORMACIÓN MERCANTIL

Table with 2 columns: PALENCIA and VALIADOLID, listing prices for various goods like Trigo, Centeno, Cebada, etc.

Table with 2 columns: VALIADOLID and ASTUDILLO, listing prices for various goods like Trigo, Centeno, Cebada, etc.

El mercado de vinos Nótase flojedad en algunas plazas y hasta se registra baja de una peseta en arroba en alguna de ellas, según hemos ya comunicado a nuestros lectores, influyendo en esta depreciación la esperanza de una buena cosecha y la disminución de demandas.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, DIA 27, DIA 28, listing financial data.

Instalaciones eléctricas y material eléctrico

La dueña de este establecimiento invita al público a comprobar que no hay otra casa en toda la región castellana que trabaje y venda con más economía, ni cuente con tantas existencias de material eléctrico y lámparas de filamento metálico y de carbón.

LA NUEVA ELECTRA Mayor pral., 69, entresuelo.

Peluquería

Se traspa con buena clientela por tenerse que ausentar su dueño por enfermedad; informarán en esta Administración.

Sastrería RICO

Conde de Garay 9 y 11, principal, (frente al Banco de España).

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

La Agrícola Española

Sociedad anónima de Seguros reunidos
a autorización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene.

Opera en los ramos siguientes:

Seguros de cosechas contra el pedrisco

Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla Cataluña, 58. Autorizada por la Comisaría general de Seguros el 1.º de Junio de 1911.

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía don Guillermo del Pazo, Mayor pral., núms. 244 al 254.—Garage de su casa.

CONSTRUCCIONES INNOVACIONES Y REPARACIONES de toda clase de

Maquinaria Agrícola

se hacen en el taller mecánico de DONCEL HERMANOS, Mayor antigua, 67, Palencia.



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 8.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaniilla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Cebu. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que se le da hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Argel, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos á los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.

Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

VALENTIN MIGUEL PINTOR

se encarga de toda clase de trabajos dentro y fuera de la capital

TALLER: ESTRADA, núm. 16

Los encargos se reciben en la Peluquería SANTIAGO, Mayor pral., 70

Se enseña el grabado y dorado en cristal, quedando al corriente en dos sesiones. Coste, 25 pesetas.

Cola Velox

sin rival para

Pinturas al Temple

SECANTES Velox

en polvo líquido



"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENDO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, sustancioso y monumental.

MADRID
Albums publicados: SAN SEBASTIÁN
BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Sarna

Sin baño, curación rápida, Antisarnico. El más seguro e inofensivo; 250 frasco. Depósito: N. de Fuentes, farmacia y droguería, Palencia.

Milor

Se vende uno seminuevo, en muy buenas condiciones; dirigirse a la Administración de este periódico.

Se vende

una máquina batidora propia para conterías, semi-nueva, dos años uso, de una casa de París. También se cambiaría por molino de almendra; para tratar con el señor Palacios, en Alar del Rey.

Se necesitan

de 10 a 12 machacadores por quince o veinte días en la carretera de Palencia a Tórtoles, en los kilómetros cinco y seis; el precio del machaqueo con medición es el de una peseta 15 céntimos el metro cúbico de caliza.—El contratista, Rabanal.

Se necesitan

obreros para la carretera en construcción de Castrovieja a Frechilla, pagando de jornal de 2 a 2'75 pesetas.

Se venden

Una segadora y una aventadora semi-nuevas; informará Tomás Román, en Población de Campos.

Venta de ganado vacuno

En las Cabañas (Palencia) se venden nueve novillos de dos años en buenas carnes, en junto o separado; para tratar en dicho pueblo con su dueño José Marquina.

Palomina

Se venden 60 cargas; para tratar con don Guillermo Fernández, en Baños de Cerrato.

Extravío de una vaca

La persona que haya recogido una vaca de leche, pelo negro, con una estrella en la cabeza, una oreja cortada y las extremidades y la falda blanca, escriba a su dueño Elias Pérez, que después de agradecerlo abonará los gastos que se hagan.

Carro en venta

Uno en buen uso de par de mulas menores de 7 cuartas; para tratar con Gregorio Polvorosa, en Población de Campos.

Ama de cria

Se necesita para su casa; para tratar con Eloy Mozo, en Villavieja.

Album de música

Se ha recibido el núm. 12 correspondiente al mes de Abril.

Contiene 16 obras de las más populares de la temporada.

De venta en la imprenta de este periódico.

Precio 50 céntimos.

OBRAS

DE

D. Federico Santamaría Peña

«Meditaciones sacerdotales del Sagrado Corazón de Jesús», en rústica 1 pta., encuadrado en tela, 1'75 pts.

«La savia de la civilización», Sermones predicados en Madrid; en rústica, 2 pts.

«El apostol social D. José María Roqueró y Vera»; en rústica, 2 pesetas.

«Media hora de oración», Meditaciones catequístico-piadosas; en rústica, 1 pta., en tela, 1'50.

«Ramillete de azucenas», 2 series; en rústica, 25 céntimos cada una.

«La propaganda del reinado del Corazón de Jesús»; en rústica, 1 peseta.

«Diálogos jurídico-populares»; en rústica, 20 céntimos.

«Catecismo razonado de la Sagrada Eucaristía»; en rústica, 75 céntimos.

«Diálogos catequísticos», 4 series; en rústica, 35 cts. cada uno.

De venta en la Librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70, Palencia.

Imp. de Abundio Z. Menéndez